Théeme.: Révisions PTSI - Travaux dirigés n°9
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D: {x—i—y—i—z et A(1,1,1). Calculer d(A, D).

rT—y+z=-1

L’espace est rapporté a un repere orthonormé.
z=14+XA+p

Soit A(1,0,—2) et P{y=—14+A—pu , (N p) €R%  Calculer d(A,P).
z=1+2X+3pu

Soient A(1,2,3), B(3,—1,—-1), C(2,0,1) et D(1,1,2). Déterminer le volume du tétracdre
ABCD.

Factoriser dans X° + 2X* + 2X2 + 1 dans R.

On considére le polyndome P = X® + X* + 2X3 + X% + X.
1. Vérifier que P admet une racine imaginaire pure.
2. Factoriser P dans C[X] puis dans R[X].

1+ uy,

1+ 2u,
Justifier existence de (uy,)nen. Montrer que (ugy,) et (u2,+1) sont monotones.

Soit ug > 0 et upy1 =

Qu’en déduire pour I'étude de (uy,)nen-

Uy, + Up 2Un,Up,

et Un+1 = .
Up + Un
Montrer que (uy) et (v,) convergent vers une méme limite qu’on déterminera.

Soient ug,vg € RY, et Vn € N, uyq1 =

Indication : commencer par montrer que Vn € N* u,, > v,,.
b n n

ar+y+z=1
Résoudre et discuter le systéme suivant d’inconnue (z,y, z) et de paramétrea: ¢ o +ay + 2z =1
r+ytaz=1
2 4 3
Déterminer l'inverse de A= [0 1 1
2 2 -1

Déterminer ’ensemble des points M d’affixe z tels que les points d’affixes j, z, jz soient
alignés.

Résoudre dans C : (22 —1)% = —823.

. Soit f(z) = (cos:c)% pour x € }—g,g[\ {0}.

1. Montrer que f est prolongeable par continuité en 0.
2. Déterminer un DL de f en 0 a l'ordre 2.
3. Etudier la dérivabilité du prolongement de f.

Etudier I'asymptote oblique de la courbe de f : 2 — /x2(z — 2).
Préciser les positions relatives de la courbe avec cette asymptote.

Motz e (1= 7)o (55
ntrer : —— =ol|—=5).
ontrer que NG On2
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